
AMADE (A. d’) : Légion d’Honneur. Médailles militaires ou commémoratives, 
décorations et ordres étrangers. Résumé historique et recueil de documents officiels, 
lois, ordonnances, décrets, statuts relatifs à ces diverses institutions. 
Nice, Cauvin, 1873, in-8, reliure 1/2 basane verte, dos lisse orné de filets, X-498pp+27 planches de 
décorations. (des épidermures sur la reliure)       50,00 €

ANNUAIRE de L’Ordre impérial de la Légion d’Honneur publié par les soins et sous la 
direction de la Grande Chancellerie. Année 1852. Paris, Imprimerie Impériale, 1853, in-8, 
reliure 1/2 chagrin, dos lisse orné de filets, mention d’appartenance en pied, 678pp, cachet de la 
bibliothèque du Cercle des Arts. (quelques usures, petit accident à la coiffe, petits manques de papier 
sur le 1er plat, quelques rousseurs)          50 €                                                                                                                                                                                                                             

  
 

ANNUAIRE officiel de la Légion d’Honneur 1929. Quillet, 1929, in-4°, reliure pleine toile 
rouge, dos et plats ornés, 2470pp.                                                                                                                   60 €

BONNEVILLE DE MARSANGY (L.) : La Légion d’Honneur. Édition augmentée et mise à jour 
par Claude Ducourtial. Préface de l’amiral Cabanier. Éditions Neuf, 1971, in-4°, reliure pleine basane 
lie-de-vin de l’éditeur, 1er plat orné d’une reproduction en relief, sous emboîtage cartonné recouvert 
de soie pourpre, 490pp, nombreuses photos. (dos légèrement passé) Exemplaire nominatif imprimé 
pour André Granet, Commandeur de l’Ordre.         70 € 



BRASIER (Léon) : Histoire des maisons d’éducation de la Légion d’Honneur. 
Paris, Laurens, 1901, in-8, reliure 1/2 chagrin turquoise, dos à 5 nerfs, filets dorés au bord des plats, 
tête dorée, couverture conservée, 280pp. (dos noirci, quelques épidermures)    150 €
Origines, bâtiments - Admission des élèves - Uniformes - Règlement intérieur - Études - Cours - 
Personnel - Visites - Travaux professionnels - Œuvres post-scolaires. 

CATALOGUE : La Légion d’Honneur et les décorations française. 
Charles-Mendel, 1911, in-8, 64pp, 20 planches photographiques en noir et en couleurs, publicités, 
notamment de fabricants de médailles. (bel état, dos légèrement passé)     30 €
Exposition tenue au Pavillon de Marsan en mai 1911. 



CHAFFANJON (Arnaud) : Les Grands Maîtres et les Grands Chanceliers de la Légion 
d’Honneur. Éditions Christian, 1983, in-4°, reliure pleine toile rouge glacée de l’éditeur, 1er plat 
orné, 272pp, biblio, nombreuses illustrations, jaquette illustrée. (jaquette légèrement défraîchie) 
Tirage à 1000 exemplaires n°tés.            18 €

COLLECTIF : La Légion d’Honneur. Pierre de Tartas, 1956, in-4°, reliure pleine toile rouge 
éditeur à imitation chagrin, 1er plat orné d’un médaillon doré de Bonaparte, 152pp, ill. à pleine page 
par C.P. Josso. Tirage n°té. (les p. 35 à 38 ont été reliées à l’envers)      35 €
Présentation par René Coty - Création par Jules Renault - Les finances par Wilfrid Baumgartner - 
Les sciences et la médecine par Léon Binet - Les Lettres par Maurice Genevoix - La politique par 
Édouard Herriot - L’armée par le maréchal Juin - La magistrature par Carl Le Coq de Kerland - 
L’industrie et le commerce par Pierre Ricard - La diplomatie parle comte de Saint-Quentin. 

DANIEL (Jean) : La Légion d’Honneur. André Bonne, 1956, in-8, reliure 1/2 chagrin rouge à 
coins, 254pp, nombreuses illustrations, index, étui cartonné. Exemplaire nominatif imprimé 
spécialement pour la veuve d’un compagnon de Jean Lebas.        50 €

DORAT (Alph.) : Constitution de la Légion d’Honneur. Contenant : La législation de 
l’Ordre, les prérogatives et les devoirs des membres de la Légion, l’organisation de la 
Maison Royale de Saint-Denis et des ses succursales, la nomenclature des ordres 
étrangers, les formalités à remplir pour accepter des décorations étrangères, &c.; 
Paris, Chez l’éditeur, 1846, in-8, reliure 1/2 maroquin grenat à coins, dos à 5 nerfs orné de fleurons 
dorés, lieu et date en pied (reliure de Petit, successeur de Simier fils et élève du père), tête dorée, 
176pp. (quelques usures sur les nerfs et les mors, très peu de rousseurs, bon exemplaire de ce livre 
rare)               150 €

FALCIMAIGNE (Charles) : La discipline de la Légion d’Honneur. 
Librairie générale de Droit et de Jurisprendence, 1929, in-8, 182pp, biblio. Peu courant.    60 €

GRANDE CHANCELLERIE DE LA LÉGION D’HONNEUR : Livre d’Or contenant la liste 
générale des personnes qui ont souscrit pour la reconstruction du Palais de la Légion 
d’Honneur incendié le 23 mai 1871. Paris, Imprimerie Nationale, 1874, grand in-8, bradel 1/2 
percaline rouge, XVIII-800pp, portrait gravé du général Vinoy. (rousseurs sur les tranches)   160 €
Contient en début de volume les textes instituant la Légion d’Honneur, la Médaille Militaire, les 
règlements concernant les ordres étrangers, la discipline. 



LAMATHIÈRE (T.) : Panthéon de la Légion d’Honneur, tomes 1 à 4. 
Dentu / L’Auteur 1890, 4 volumes in-4°, 2040pp. (états divers, 3 brochés, 1 cartonné)   100 €

MAZAS (Alexandre) : La Légion d’Honneur, son institution, sa splendeur, ses 
curiosités. Paris, Dentu, 1854, in-8, reliure 1/2 chagrin bleu-nuit, dos à 4 nerfs orné de filets et de 
fleurons, tranches dorées, II-474pp. Édition originale (étiquette de librairie au revers du 1er plat, 
quelques rousseurs)       100 €

ORLIAC (Jeanne d’) : La Légion d’Honneur. 
Tours, Arrault, 1937, in-12, 168pp, 10 ill.     18 €

(Famille PAJOL) : Notices biographiques du général Claude-
Pierre et de Stéphane-Gédéon Pajol. 8 pages extraites du 
Panthéon de la Légion d’Honneur, sans date, in-8 reliure 1/2 vélin, 
pièce de titre en chagrin rouge. (ex-libris armorié)   20 €
Figure héroïque de la cavalerie napoléonienne, le général fut surnommé “le héros de 
Montereau” après son rôle majeur dans cette bataille, la dernière victoire de Napoléon 
durant les cent jours. 

RENAULT (Jules) : La Légion d’Honneur. Préface du Général 
Dubail. 2e édition. Charles-Lavauzelle, 1922, in-8, 150pp, (couverture 
légèrement noircie, ex-libris manuscrit)     30 €
Historique de l’Ordre - Organisation actuelle - Devoirs, droits, 
préséance, honneurs, privilèges - Le musée - La Société de la Légion 
d’Honneur.

RENAULT (Jules) : La Légion d’Honneur. Sa société 
d’entr’aide et son musée. Les anciens ordres 
français de chevalerie. Paris, les éditions d’art “Le 
Document”, 1934, in-4°, reliure 1/2 chagrin bordeaux de 
l’éditeur, dos à 5 nerfs orné d’une Légion d’honneur dorée et  
de couronnes laurées à froid, 1er plat orné, 354pp, très 
nombreuses illustrations. Tirage à 5000 exemplaires n°tés 
sur vélin Navarre, celui-ci nominatif pour un chevalier de 
l’Ordre, avec copie de son diplôme relié en début de volume.  
        150 €
La meilleure édition de ce bel ouvrage presque entièrement 
constitué d’illustrations, certaines en couleurs, et de fac-
similés très bien reproduits par Jacomet.

SOULAJON (Louis) : Les cohortes de la Légion 
d’Honneur (1802 - 1809). Législation - 
Monographies. Paris, Baudoin, 1890, in-8, reliure bradel 
pleine percaline rouge, pièce de titre en basane noire, dos 
orné d’un fleuron, tête dorée, plats conservés, 298pp, 
tableaux. Tirage à 200 exemplaires. Ex-libris armorié des 
ducs de Rivoli (probablement Victor, 3e du nom). (quelques 
rousseurs en fin de volume)     300 €

VARAVILLE (Jules de, pseudonyme de Thérèse 
Morizot, vicomtesse de Clairval) : Histoire de 

l’abbaye de Saint-Denis et des Maisons de la Légion d’Honneur. Société 
française d’Imprimerie et de Librairie, 1903, in-12, bradel 1/2 vélin à coins, titre manuscrit 
sur le dos, VIII-292pp.           25 €



AUTRES ORDRES ET DÉCORATIONS 

ABBOTT (P.E.) & TAMPLIN (J.M.A.) : British Gallantry Awards. 
Londres, Guinness Superlatives LTD, 1971, in-8, reliure pleine toile noire éditeur, 360pp, planches en 
noir et en couleurs, jaquette llustrée.     15 €

ALESSON (Jean, pseudonyme d’Anatole ALÈS) : Les femmes décorées, Légion 
d’Honneur - Médaille Militaire et les femmes militaires. 
3e édition entièrement refondue. Paris, Melet, 1891, in-12, 178pp, index. (cachets de bibliothèque 
religieuse, dos partiellement fendu) Peu courant        30 €

ANONYME : Orden une Ehrenzeiche der deutschen demokratischen Republik. 
Dresde, sans date (année 60), in-12, 64pp, nombreuses photos en noir, 93 notices descriptives et 
historiques.               15 €



CATALOGUE : Grands colliers. L’orfèvrerie au service d’un idéal. 
Musée national de la Légion d’Honneur, 1997, in-4°, 126pp, nombreuses reproductions en couleurs 
de colliers de l’ordre et d’ordres divers. Recherché         40 €

DIMACOPOULOS (George D.) : Greek Orders and Medals, volume 1. Athènes, L’auteur, 
sans date (années 70), in-8, 78pp+68 illustrations en noir. (seul tome paru)    35 €
History Description - Legislation - Plates of all the Orders and Medals.

ÉTIENNE (Major Francis Ed.) : Les décorations haïtiennes à travers l’histoire. 
Préface de Edmond Mangones. Port-au-Prince, Collection du Tricentenaire de la République d’Haïti, 
1954, in-4°, reliure pleine toile grège de l’éditeur, 120pp, nombreuses planches en couleurs, jaquette 
illustrée. Tirage unique à 3000 exemplaires.         50 €

GUIRAUD-DARMAIS (Jacques) :  Ordres et décorations monégasques. 
Préface du prince Rainier. L’auteur, 1985, in-4°, 114pp, planches en noir et en couleurs. Tirage à 1000 
exemplaires n°tés.             30 €

HEYDEN (Hermann von) : Ehren-Zeichen (Kriegs-Denkzeichen, Verdienst-, 
Dienstalters-Zeichen) der erloschenen und blühenden Statten Deutschlands und 
Österreich-Ungarns Frankfurt am Main, Heirich Keller, 1897, in-8, bradel pleine toile gris-
bleu, pièce de titre en basane verte, plats conservés, XII-296pp+20pp d’addenda.   80 €

HIERONYMUSSEN (P.A.), LUNDØ (Jørgen) & KRANTZ (H.U.) : Handbuch 
europaïcher Orden in Farben. Berlin, Univertasverlag, 1966, in-12, reliure pleine toile bleue 
de l’éditeur, 238pp, 450 décorations reproduites en couleurs, jaquette illustrée.   15 €

JØRGENSEN (Cptain P.J.) & MEYER (Kai) : Danish Orders and Medals. 
Copenhague, 1964, in-8, 124pp, nombreuses photos en noir et blanc.    20 €

JOSLIN (Edward C.) : The Observer’s Book of british Awards & Medals. 
Londres, Frederick Warne, 1974, in-16, cartonné, 192pp, 186 reproductions en noir et 8 planches en 
couleurs, jaquette illustrée.           10 €

KIRCHNER (Heinz) & TRUSZYNSKI (Georg v.) : Ordensinsignien und 
AUSZEICHNUNGEN des souveränen Malteser-Ritterordens. Cologne, Malteser-Hilfsdienst, 
1974, in-8, 94pp, 17 planches en couleurs en h-t. (couverture légt dépelliculée)  20 €



KLIETMANN (Dr K-G) : Pour le Mérite und Tapferkeitsmedaille.
Berlin, “Die Ordenssammlung”, 1966, in-12, 104pp, 18 planches en hors-texte reproduisant 321 
médailles. (quelques planches partiellement débrochées)      15 €

KLIETMANN (Kurt-Gerhard) : Phaleristik Rumänien, Band 1. 
Berlin, Verlag die Ordenssammlung, 1975, in-8, cartonné, 132pp+16 planches en noir.  22 €
Apparemment seul tome paru.

MEIJER (H.H.), MULDER (C.P.) & WAGENAAR (B.W.) : Orders & Decorations of the 
Netherlands. Completly revised edition. Sans nom ni lieu, 1984, in-4°, 214pp, nombreuses 
illustrations en noir et en couleurs. Tirage à 1000 exemplaires.     60 €

MASSIAN (MICHEL) : La Médaille Militaire. Introduction de R.Heckenroth. Avant-Propos de 
Marc Riché. Lavauzelle, 1976, album in-4°, reliure pleine basane de l’éditeur, 1er plat orné d’une 
reproduction en relief de cette décoration, gardes de soie, 320pp, nombreuses et intéressantes 
illustrations. (ornement du 1er plat légèrement usé)       50 €

MĔŘIČKA (Văclav) : Orden und Ehrenzeichen des 
Österreichisch-ungarischen Monarchie. Vienne, Anton Schroll, 
1974, in-4°, reliure pleine toile grège éditeur, 304pp, nombreuses 
planches en noir et couleurs, jaquette illustrée.    120 €

O’TOOLE (Wg. Cdr. E.H.) : Decorations and medals of the 
Republic of Ireland. 
Londres, Seaby, 1972, in-12, 42pp, photos.     12 €

PROCHÁZKA (Roman Freiherr von) : Österreichisches 
Ordenshandbuch. 
Munich,  Klenau, 1974, in-8, reliure éditeur, 160pp+1325 
reproductions en noir et blanc.      25 €



QUINOT (H.) : Recueil illustré des ordres de chevalerie et décorations belges de 1830 à 
1963. 5e édition, Bruxelles, L’auteur, 1963, in-8, reliure pleine toile grenat de l’éditeur, 328pp, 
reproductions en noir et en couleurs en hors-texte.         70 €

ROBLES (Philip K.) : United States military Medals 
& Ribbons. 
Rutland, Tuttle C°, 1971, in-8, cartonné, 190pp, nombreuses 
reproductions en couleurs, carte dépliante, jaquette 
illustrée.       15 €

ROMANOFF (Prince Dimitri) : The Orders, Medals 
and History of Montenegro. 
Copenhague, Bent Carlsens, 1980, in-8, cartonné, 96pp, 
nombreuses photos en noir et en couleurs, jaquette illustrée. 
        50 €

ROMANOFF (Prince Dimitri) : The Orders, Medals 
and History of the Kingdom of Bulgaria. Balkan 
Heritage, 1982, in-8, cartonné, 176pp, nombreuses photos en 
noir et en couleurs, biblio, jaquette illustrée.    60 €



ROSIGNOLI (Guido) : Ribbons of Orders, Decorations and Medals. 
Poole, 1976, in-12, cartonné, 166pp, 64 planches en couleurs, jaquette illustrée.    15 €

ROUSSEAU (Pierre) : Ordres et décorations de l’empire chérifien au temps 
du protectorat français au Maroc, 1912 - 1956. Préface d’André Damien. 
Mémoire & Documents, 2005, in-4°, cartonné, 286pp, 300 illustrations, jaquette 
illustrée.            33 €

SCHREIBER (Georg) : Die Bayerischen Orden und Ehrenzeichen. 
Herausgegeben und eingeleitet von Alexander Freiherr von Reitzenstein. Munich, 
Prestel-Verlag, 1964, i-12, reliure pleine toile grise, 200pp, planches photographiques 
en noir et couleurs en hors-texte, jaquette ill.       18 €

SINGER (Régis) : L’ordre des Arts et des Lettres. Préface d’André Damien. 
Mémoire & Documents, 2006, in-8, 96pp, photos en couleurs, biblio.   20 €

TAPRELL DORLING (Captain H.) : Ribbons and Medals. Naval - Military - 
Air Force and Civil. Enlarged and revised Edition. Londres, Philip & Son, 1946, 
in-12, bradel toile, 208pp, très nombreux dessins in-t, 15 planches en couleurs in fine, 
jaquette illustrée.          15 €

TOESCA (Maurice) : Le scandale des décorations. Mame, 1971, 170pp, 
illustrations.           12 €

(TOISON D’OR) : CATALOGUE : Exposition de la Toison d’Or à Bruges 
(juin - octobre 1907). Préface du baron H. Kervyn de Lettenhove. Bruxelles, Van 
Oest, 1907, in-8, reliure bradel 1/2 toile verte, pièce de titre en basane rouge, plats de 
vélin conservées, 282pp. Édition originale, 1 des 300 sur Hollande, bel état. 90 €

(TOISON D’OR) : KERVYN DE LETTENHOVE (H.) : La Toison d’Or. Notes 
sur l’institution et l’histoire de l’Ordre (depuis l’année 1429 jusqu’à l’année 
1559). 
Bruxelles, Van Oest, 1907, in-4°, reliure bradel 1/2 percaline verte, pièce de titre en 
basane rouge, date en pied, plats de vélin conservés, 102pp, 44 illustrations en hors-
texte.             45 €



LIBRAIRIE LES OIES SAUVAGES - Marc Vidal
Boîte Postale 16 77340 Pontault-Combault CEDEX

Téléphone / fax : 01 60 34 72 67
Courriel : oies.sauvages@orange.fr          site : http://www.oies-sauvages.fr

CONDITIONS DE VENTE : Conformes aux usages de la librairie ancienne et moderne et aux règles de la V.A.D. Nos prix 
sont nets et s’entendent en euros. Sauf indication contraire, les livres sont publiés à Paris, en format in-12° ou petit in-8°, 
et en bon état. Les commandes téléphoniques doivent être confirmées par lettre, par télécopie ou par Internet.  Ne pas 
envoyer de règlement à la commande, mais attendre notre facture qui tiendra compte des frais de port, qui sont à la 
charge du destinataire. Cette facture pourra être  pro forma. Toutefois, afin de gagner du temps, vous pouvez demander 
le montant de celle-ci et la payer par téléphone, télécopie ou courrier électronique. 
Tous ces ouvrages sont visibles dans mes locaux, sous réserve de rendez-vous préalable. 
PAIEMENTS : Par chèque, carte bancaire (CB, Visa, Eurocard, Mastercard), mandat ou virement bancaire.
Étranger : Paiement par Carte bancaire, mandat, virement postal ou bancaire. 
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mailto:oies.sauvages@orange.fr
mailto:oies.sauvages@orange.fr
http://www.oies-sauvages.fr
http://www.oies-sauvages.fr

